

## 交警部门分析元旦假期交通出行情况

# 返程高峰预计在明天下午出现

□潍坊日报社全媒体记者 张益阁

2023年元旦假期时间为2022年12月31日至2023年1月2日,共计3天。为确保广大驾乘人员平安出行,潍坊高速交警部门结合近年来元旦假期车流量、交通事故、道路拥堵等相关数据,分析预测2023年元旦假期潍坊市管高速公路通行状况,为广大市民出行提供参考。

根据《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》安排,元旦假期全国收费公路不免费。期间,山东省境内高速公路禁止运载爆炸物品、易燃易爆化学物品以及剧毒、放射性等危险物品的机动车通行,具体禁行时间为2022年12月31日0时至2023年1月3日6时。

“根据2020年至2022年数据显示,元旦假期第一天和最后一天分别为出行高峰、返程高峰,容易发生道路拥堵情况。”高速交警部门民警表示,12月31日早上至中午是出行最高峰,返程高峰为2023年1月2日下午。整个假期中每天9时后车流量会相对增多,下午6时后会逐渐减少。此外,根据2020年至2022年数据显示,潍坊市管高速公路辖区10

时—12时和14时—16时是事故易发时段。

民警预测拥堵易发路段为S16荣潍高速潍坊段:朱里收费站至涌泉立交潍坊方向转G20青银高速济南方向匝道口处;G18荣乌高速潍坊段:潍坊北服务区、寿光服务区、昌邑停车区、寿光停车区,G18潍日立交枢纽;G25长深高速潍坊段:于家庄互通立交1412公里处深圳方向路段,1415公里青州北收费站至1412公里处于家庄互通立交天津方向转济南方向匝道口处;G1815潍日高速潍坊段:60公里—68公里双向路段;S6济潍高速潍坊段:S6与G20互通立交、S6与G1815互通立交、S6与G25互通立交双向,鄆都收费站、北海路收费站。

民警提醒,元旦假期期间驾车出行,请合理安排好休息时间,保证充足睡眠,尽量不要夜间驾车。行驶过程中不要随意变更车道,若遇紧急情况,车辆能移动的立即靠边停车,打开危险信号灯,并在后方150米外设置警示标志,车上人员逐人下车迅速转移至道路护栏外并拨打12122报警。

## 名家国画展 邀您免费参观



市民欣赏国画作品。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张振民)为喜迎元旦、春节双节到来,丰富人民群众节日期间的文化生活,2022年12月30日,由潍坊市文学艺术界联合会、潍坊日报社、山东新华书店集团有限公司潍坊分公司联合主办,新华新闻广场、中国画都书院承办的“丹青绘盛世,翰墨颂党恩——庆祝新华新闻广场开业一周年潍坊名家国画展”在新华新闻广场开展。

现场展出了张维平、丁汝林、于善起、张子刚、邢效川、陈浩、季乃仓等20位潍坊国画名家的40余幅艺术作品,题材涵盖山水、花鸟、人物等多个领域,这些参展作品贴近生活、贴近时代、主题鲜明、格调高雅,具有浓郁的时代性、学术性、艺术性,整体水平都非常高。艺术家们坚持走进生活、潜心创作,以书画畅叙心怀,通过笔下的作品讴歌生活,描绘人民的幸福安康。本次展览将持续到2023年2月28日,感兴趣的市民在做好疫情防控的前提下可前往免费参观。

## 我市5款特色产品 入选“山东年味地图”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘伟)近日,山东省商务厅联合山东广播电视台发布2023网上年货节“山东年味地图1.0版”,我市组织推荐的潍县萝卜、崔字牌小磨香油、得利斯火腿、青州隆盛糕点、坦博尔羽绒服5款特色产品上榜。

“山东年味地图”突出县域年味特色,由市县、网民推荐各地“记忆中的年味”,结合线上数据、影响力等,筛选出各地声量最高的特色年货、年俗,组成“山东年味地图”,通过新媒体直播、电视连线、电商直播、短视频等方式,“大屏小屏互动”实地探寻并链接年货商品网购二维码,营造全民推荐好年货的消费热情。

## 新增省级节水型载体68家 我市创建数量全省首位

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 姜军)近日,省住建厅、省发改委、省工信厅和省水利厅四部门联合下发《关于公布2022年山东省节水型企业(单位)社区(居住小区)评价结果的通知》,我市68家企业(单位)、社区榜上有名。2022年全省共创建省级节水型载体360家,我市占比为18.9%,数量居全省第一。

2022年以来,市城市管理局认真落实市委、市政府决策部署,坚持和落实“节水优先”方针,持续实施深度节水控水行动,把省级节水型载体达标创建作为城市节水工作的着力点。截至目前,我市累计创建省级节水型载体405家,占全省总数的15.9%,创建水平走在全省前列。



## 非遗剪纸迎新年

近日,在高密市剪纸艺社,非遗传承人田桂芹在带领孩子们进行迎新年剪纸创作。高密市老干部局组织开展“剪纸迎新年”主题活动,由剪纸非遗传承人带领工作室成员和孩子们创作兔元素生肖剪纸作品,感受剪纸技艺的魅力,共迎新年。 潍坊日报社全媒体记者 李国栋 通讯员 李海涛



## 热闹赶大集

2022年12月31日,在奎文区北苑街道沙窝大集上,火红喜庆的春联、颜色艳丽的衣服鞋帽……各种商品琳琅满目,商贩们的吆喝声此起彼伏,市民忙着选购需要的商品,迎接新年的到来。 潍坊日报社全媒体记者 郭超



## 街头喜气浓

2022年12月31日,在城区东风东街,行人从街头所设置的2023字样装饰背景板前经过。连日来,城区大街小巷到处洋溢着喜庆的节日气氛,市民在欢声笑语中迎接新年的到来。 潍坊日报社全媒体记者 张驰